I[OHOJIHHTGJILH&H l/IH(l)OpMaHI/Iﬂ, moJie3Had AJ1 O3HAKOMJICHUSA
Oﬁy‘lalOHll/lMCH, SAaHUMAIIMUMCH B IIEHTPE «Touka pocTa»

KﬂaCCI/I(l)HKaIII/Iﬂ XUMHUYECCKHUX peammﬁ 110 Pa3JNYHbIM NMIPU3HAKAM

Knaccudukanys XuMAYECKUX PEaKIIUi 10 pa3IMYHbIM MPU3HAKAM: YUCITY
U COCTaBY MCXOJIHBIX U MOJTYYEHHBIX BEILECTB; BBIICICHUIO WU MOTJIOUIEHUIO
HHEPTUU; U3MEHEHUIO CTEIIEHU OKUCIICHUSI XUMUYECKUX 3JIeMEHTOB. [Iprumepbl
peakiuii pa3TuYHbIX THUIIOB
¢ Ilo ymciy u cocTaBy MCXOJIHBIX U MOJYYEHHBIX BEIIECTB XUMUYECKUE PEaKIIUU
OBIBAIOT:
CoennHeHus1 — U3 JABYX WM HECKOJIBKUX BEIIECTB 00Pa3yeTCsl OJTHO CIOKHOE
BEILECTBO:
Fe +S=FeS
(pu HarpeBaHUU MOPOIIKOB KeJe3a U cepbl 00pazyeTcs Cybpu/l Kee3a)
Pa3sioxeHnst — 13 OJJTHOTO CIIOHOTO BEIIECTBA 00pa3yeTcs ABa WIH HECKOJIBKO
BELIECTB:
2H,0 =2H, + O,
(Boza paznaraercsi Ha BOJIOPOJ M KUCJIOPO/I ITPU MPOIYCKAHUU AJIEKTPUUECKOTO
TOKQ)
3ameneHust — aTOMBI TPOCTOTO BEIIECTBA 3aMEIIAIOT OJIMH U3 SJIEMEHTOB
B CJI0’KHOM BEILECTBE:
Fe + CuCl, = Cu| + FeCly
(>kene30 BBITECHSIET Melb U3 pacTBopa xyopuaa menu (11))
OO0MeHa — 2 CITOKHBIX BEIIECTBA OOMEHHUBAIOTCS COCTABHBIMH YaCTSIMHU:
HCI + NaOH = NaCl + H,O
(peakiust HeHTpamTru3ai — COJISTHAS KMCJIOTa PearupyeT ¢ THAPOKCHUIOM HATPHUS
¢ o0pa3zoBaHHEM XJIOpUAA HATPUS U BOJbI)
¢ Peakiuu, mpoTeKaroIIue C BhIACICHUEM dHEPIruu (Tera),
HA3BIBAFOTCS IK30TEPMUYCCKUMH. K HIM OTHOCSITCSI peaKIliy TOPEHUS, HAaIIPpUMED
CEpBbI:
S+0,=580, + Q
O6pasyercs okcup cepsl (IV), Beaenenue sneprun o0o3HavaroT + Q
Peakiuu, Tpebyroriue 3aTpar SHEPTUH, T. €. MPOTEKAIOIIHUE C MOTJIOIICHUEM
HHEPTUH, HA3BIBAIOTCS IHIAOTEPMUUECCKUMU. DHIOTEPMHUUECKON SABIISETCS PEaAKITUS
Pa3OXKEHUS BOJIBI TIOJT ICHCTBUEM AJIEKTPUUYECKOTO TOKa:
2H,O = 2H, + O, — Q
¢ Peakiiuu, conmpoBOXKIAIOIINECST N3MEHEHHEM CTETICHEH OKUCIICHUS DJIEMEHTOB,
T. €. IEPEXO0JIOM IEKTPOHOB, HA3bIBAIOTCSI OKUCIUTEIbHO-BOCCTAHOBUTEIIbHBIMU:
Fe® + P = Fe*2S2
[IpOTHBOIIOIOKHOCTBIO SBJISTFOTCS DJIEKTPOHHO-CTATHYHBIE PEAKITUHN, 9aCTO
WX Ha3bIBAIOT MPOCTO PEAKIINHU, IPOTEKAIOITNE 063 N3MEHECHHSI CTCTICHH

okucnenus. K HuM oTHOCATCS BCe PpCaKknuun oOMeHa:
H1CI™t + Nat'O2H*! = Na*lCIt + H+12072



(HarmoMHMM, 4TO CTENIEHb OKUCJICHHUS B BEIIECTBAaX, COCTOSIIUX U3 JIBYX
AJIEMEHTOB, YHUCJICHHO PaBHA BAJICHTHOCTH, 3HAK CTABUTCS Tiepe [udpoit)

2. Onbit. [IpoBeaeHne peakiuii, MOATBEPKAAIOIINX KaU€CTBEHHBIN COCTaB
Npe/UIOKEHHON coitH, Hanpumep cyibdara meau (1)
KadecTBeHHBIN COCTaB COJIM JOKA3BIBAIOT C MOMOIIBIO PEAKIIHM,
COTPOBOK/TAFOIIMXCS BBITIAJICHUEM OCAJIKa WJIA BBIJICTICHUEM Ta3a ¢ XapaKTepHbIM
3anaxoM win nBeToM. O0pa3oBaHuE OcajKa MPOUCXOUT B CIIyUae MOTYUYCHUS
HEPACTBOPUMBIX BEILIECTB (OMpeesieM Mo TadIUIEe PACTBOPUMOCTH). ['a3bl
BBLICIIAIOTCS IPU 00pa30BaHUM CJIA0BIX KUCIOT (111 MHOTHX TpeOyeTcs
HarpeBaHKe) WK TUAPOKCUIA AMMOHHS.

Hanuuune nona Menu MOKHO JJOKa3aTh JOOABICHUEM TUIPOKCUIA HATPUS,
BbINaaeT CUHME ocanok ruapokcuaa meau (I1):

CuSO4 + 2NaOH = Cu(OH);| + NaySO4
JIOTIOJIHUTENIFHO MOKHO MPOBECTH paziioxkeHue rugpokcuia meau (1) mpu
HarpeBaHuu, oopasyercs yepHbiid okcua meau (11):

Cu(OH), = CuO + H,O
Hanuume cynbdar-moHa 10Ka3pIBACTCS BHIMAICHUEM O€JI0T0 KPUCTATLITUNIECKOTO
0CaJIKa, HEpaCTBOPUMOI'0 B KOHLIECHTPUPOBAHHOW a30THOM KHUCIIOTE, IPU
n00aBJIECHUN PACTBOPUMOM COJTH Oapusi:

CuSQO4 + BaCl,; = BaSQO4| + CuCl;



